



КИРОВСКИЙ ОКРУГ



ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 3 (121) апрель 2020 год

ОСНОВНОЙ ЗАКОН: ПОПРАВКИ

Подробно о предлагаемых поправках в основной закон РФ и предстоящем голосовании можно узнать на специально созданном сайте – Конституция2020.рф

Напомним, что 14 февраля 2020 года Президент Российской Федерации Владимир Путин своим распоряжением возложил на Центризбирком РФ организацию подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. По словам председателя Центральной избирательной комиссии РФ Эллы Памфиловой, для россиян общероссийское голосование – масштабное и значимое событие, важно, что решение остается за гражданами страны.

Всего предлагается внести поправки в 46 статей Конституции Российской Федерации. И подробно ознакомиться с ними можно на новом ресурсе. Главным, как подчеркивают организаторы сайта, является раздел «Предлагаемые поправки». Здесь в удобной и доступной форме постатейно приводятся все поправки. Например, те, которые планируется внести в статьи «О защите суверенитета и территориальной целостности Российской Федерации», «О правопреемственности Российской Федерации, защите исторической правды и о создании условий для развития детей», «О языке государствообразующего народа и культуре Российской Федерации», «О гарантиях минимального размера оплаты труда, пенсионного обеспечения и социального страхования» и другие.

ДОСЛОВНО

Глава ЦИК РФ Элла Памфилова: «Задача Центризбиркома – обеспечить легитимность процесса голосования и свободу волеизъявления граждан».

Также на сайте есть специальный раздел «Где и как голосовать». Это позволит больше узнать о самой процедуре предстоящего голосования. Интерес, безусловно, вызовет и такой раздел, как «Новости и комментарии» с участием авторитетных экспертов. Для общего развития подготовлен раздел «История Конституции» с архивными данными и фотографиями.



УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, ДОРОГИЕ ОМИЧИ!

Рады поздравить вас с юбилеем Великой Победы! Безмерно велика цена этих мирных 75 лет – с долгожданного выстраданного и незабываемого 9 Мая 1945 года. За эту возможность – жить в мире свободно и счастливо, не зная ужасов войны – мы в вечном долгу перед мужественным и героическим поколением Победителей, перед всеми павшими и всеми живыми.

Город Омск – Город трудовой славы – внес весомый вклад в Великую Победу. Здесь выпускались самолеты, танки, оружие. Смертоносная для врага уникальная боевая техника осваивалась в самые кратчайшие сроки: уже в декабре 1941 года на фронт был отправлен первый самолет Ту-2 омской сборки. В годы военного лихолетья наш город стал родным домом для тысяч работников эвакуированных заводов и организаций, для детей-сирот блокадного Ленинграда и для многих других наших соотечественников, волею судьбы оказавшихся в далекой Сибири.

Поздравляем всех с главным праздником нашей страны – юбилеем Победы! Низкий поклон вам, уважаемые ветераны, за мужество и героизм, за то, что и сегодня остаетесь примером стойкости и горячей любви к Родине! Здоровья вам и благополучия! Мира и счастья каждому дому! Процветания нашей любимой России и родному городу Омску!



Мэр города Омска О.Н. Фадина,

Председатель Омского городского Совета В.В. Корбут



ЧТОБЫ НЕ ЗАБЫЛАСЬ ТА ВОЙНА



Омская область за годы войны отправила на фронт около 287 тысяч человек, 144 тысячи из них не вернулись. Десятки тысяч омичей были награждены орденами и медалями, среди награжденных – 136 Героев Советского Союза, 33 полных кавалера орденов Славы (фото из архива администрации Кировского округа)

ДЕСАНТНИК, КАПИТАН И ХУДОЖНИК

Согласно Указу Президента РФ юбилейные медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» вручаются участникам боевых действий на фронтах Великой Отечественной войны, партизанам и подпольщикам, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей и гетто.

Глава администрации Кировского округа Андрей Горбачев поздравил ветеранов Великой Отечественной войны с Днем Победы. Он побывал в гостях у фронтовика Петра Александровича Тышкевича.

Петр Александрович родился в Омске. В 1939 году окончил 7 классов и поступил в Омский речной техникум, но окончить его не успел. Началась война, и семнадцатилетний рулевой-моторист теплохода «Омск» добился



Петру Александровичу Тышкевичу юбилейную медаль вручил глава администрации Кировского округа Андрей Горбачев

отправки на фронт. В составе 14-й воздушно-десантной бригады вместе с неразлучным другом – дисковым пулеметом – принимал участие в боях под Москвой. В ходе одного из боев получил тяжелое ранение. После лечения в госпитале был комиссован.

Вернувшись домой, Петр Александрович окончил речное училище и стал работать на судах. В его послужном списке 58 навигаций. За 60 лет работы на флоте он прошел путь от матроса до капитана 3-го ранга Иртышского пароходства. Параллельно окон-



**ДОРОГИЕ ОМИЧИ,
УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ!**

От победной весны 1945 года нас отделяет 75 лет, но мы помним и гордимся подвигом тех, кто воевал на полях сражений, кто ковал Победу в тылу.

Этот великий праздник напоминает о том, что и в прошлом, и сейчас сила нашего российского народа – в согласии и единстве. Святой долг всех нас – сберечь и сохранить историческую правду о тех суровых временах, память о героях, проявлять неустанную заботу о ныне здравствующих ветеранах.

Пусть этот праздник вдохновляет нас на новые свершения, помогает преодолевать трудности и идти вперед. От души желаю всем крепкого здоровья, благополучия, мира и согласия в семьях.

Глава администрации Кировского округа
А.Ю. Горбачев

ВАЖНО

В Кировском округе юбилейные медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» вручены 1085 ветеранам. Всего на территории Омска проживает более 6000 ветеранов Великой Отечественной войны.

чил художественную школу.

«Мне по долгу службы удалось побывать в самых разных уголках нашей страны от Сургута до Камчатки, – рассказал Петр Александрович. – Но ничего краше нашего Прииртышья я не видел».

Как художник принимал активное участие в выставках. Самой значимой для себя

считает Всесоюзную выставку художественного творчества 1988 года на ВДНХ в Москве, где его работа была удостоена бронзовой медали. Также его произведения хранятся в Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе в Москве и в городском музее «Искусство Омска».

ПРОХОДЯ ПО УЛИЦАМ ГЕРОЕВ



В военные годы Алексей Перелет проводил испытания серийных бомбардировщиков в том числе и в Омске

В Омске именами Героев Советского Союза, Героев России и участников Великой Отечественной войны названы 98 улиц. Предстоящий День Победы – хороший повод вспомнить некоторых из них.

★ **Семен Григорьевич Фугенфиров** (1917–1942) – омич, старший лейтенант, помощник начальника штаба 339-го стрелкового полка сформированной в Омске 308-й стрелковой дивизии. Погиб при обороне Сталинграда.

★ **Василий Васильевич Бережной** (1904–1943). Командир партизанского отряда «Мечь», сформированного в апреле 1942 года, действовавшего на территории

Могилевской области. Погиб в одном из боев в 1943 году. До Великой Отечественной войны некоторое время проживал в Омске.

★ **Филипп Антонович Комков** (1916–1943) – связист Омского центрального телеграфа, военный летчик, лейтенант. Один из активнейших руководителей Николаевского, затем Херсонского подполья. Погиб в застенках гестапо.

★ **Алексей Дмитриевич Перелет** (1914–1953) – летчик-испытатель, Герой Советского Союза. В декабре 1940 года был направлен в Омскую летную школу. С 1943 года состоял на летно-испытательной работе в ОКБ А.Н. Туполева. Погиб в 1953 году, когда во вре-

мя очередного полета на борту Ту-95 возник пожар, и он приказал всем покинуть аварийную машину. Долететь до аэродрома не получилось, самолет упал в лесу. Перелет был в бомбардировщике до последнего, хотя мог, как и все, покинуть машину.

ФАКТЫ

Заведующий архивом администрации Кировского округа Татьяна Павлинова: «Великая Отечественная война унесла миллионы жизней и оставила в вечности имена тысяч героев. Память о них живет не только в сердцах благодарных потомков, но и в названиях городских улиц. В Кировском округе таких улиц 34».

ПАМЯТЬ НА ВСЕ ВРЕМЕНА

В Кировском округе прошел онлайн-конкурс сочинений, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне «История моей семьи в истории Родины». В творческом состязании приняли участие около 30 учеников школ Левобережья.

Как сообщили организаторы конкурса – активисты КТОСа «Кировец-1» – юным омичам необходимо было написать сочинение о тех членах своей семьи, на чью долю выпали тяжелые годы Великой Отечественной войны.

«У нас в округе живет много внуков и правнуков ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, – пояснила председатель КТОСа «Кировец-1» Надежда Карева. – Благодаря конкурсу мы смогли познакомиться с десятками самых разных

личных историй. Лучшие пять сочинений будут опубликованы в сборнике «Стихи и песни о войне», выпуск которого запланирован в этом году».

С 1 по 15 апреля участники в возрасте от 7 до 16 лет отправляли свои сочинения на электронную почту комитета. Ребята охотно делились фотографиями из семейного альбома, рассказывали истории родственникам, сражавшихся на поле боя, или о тех, кто ковал Победу в тылу.

«В своем сочинении я рассказал про своего праде-



Ульяна Карева – одна из участниц конкурса «История моей семьи в истории Родины»

душку Ивана Ионовича Морозова, – поделился участник конкурса Захар Морозов. –

Прадедуська был призван на фронт в июне 1941 года. По рассказам родственников, он

служил сапером, участвовал в обороне Москвы. В 1942 году был тяжело ранен и после долгого лечения комиссован. Я никогда не видел своего прадедуську, однако каждый год с гордостью несу его портрет и боевой орден, участвуя в акции «Бессмертный полк».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Победителями конкурса «История моей семьи в истории Родины» признаны:

- Ульяна Карева;
- Ангелина Ененко;
- Андрей Нартов;
- Сюзанна Халько;
- Захар Морозов.



В ОМСКЕ ВЫСАДЯТ 2100 ДЕРЕВЬЕВ



ЦВЕТЫ ПОБЕДЫ

Ко Дню Победы у памятных мест и мемориалов Омска высадят более 40 тысяч цветов. Традиционно цветники появятся в парке имени 30-летия Победы, сквере имени Д.М. Карбышева, у памятников Маршалу Г.К. Жукову, омичам – труженикам тыла, солдатской матери Анастасии Ларионовой, в поселке Светлый, на обновленном бульваре Победы.

В соответствии с утвержденным планом озеленения в этом году на территории города высадят 2100 деревьев и 14 400 кустарников.

«Весной мы высадим порядка 600 деревьев ценных пород и пять тысяч декоративных кустарников, остальное – с августа по ноябрь», – сообщил заместитель директора по зеленому хозяйству городского управления дорожного хозяйства и благоустройства Михаил Киреев.

Планируется завершить высадку живой изгороди по улице Конева и посадки по Иртышской набережной. Продолжатся посадки на разделительной полосе по улице Заозерной, развязке Ленинградского моста, Красном Пути. Озеленение также предусмо-

рено на территориях, вошедших в национальные проекты «Формирование комфортной городской среды» и «Безопасные и качественные автомобильные дороги». В частности, по улице Магистральной после завершения ремонта проезжей части и тротуаров будет посеян многолетний газон и высажены деревья.

В прошлом году в городской бюджет от организаций в качестве восстановительной стоимости вырубленных деревьев поступило более миллиона рублей. Михаил Киреев пояснил, что предусмотрено два варианта в зависимости

от собственника земельного участка. Если собственник земли – муниципалитет, то оплачивается восстановительная стоимость. Ее размер рассчитывается исходя из вида, состояния и расположения снесенного дерева. Если земли принадлежат Федерации, субъекту, если это частная земля или земля,

собственность на которую не разграничена, то выполняется компенсационное озеленение непосредственно организацией, которой необходимо снести деревья, или с привлечением подрядчика. И в том, и в другом случаях применяется правило: один к трем, а для аварийных деревьев – один к одному.

За счет средств, поступивших в качестве восстановительной стоимости, городскими службами в прошлом году высажено 132 дерева и 250 кустарников. В рамках компенсации высажено 579 деревьев, из них 516 из расчета один к трем и 63 дерева взамен снесенных аварийных.

САД ПАМЯТИ

✓ Планируется, что в международной акции «Сад Памяти» примут участие до трех миллионов россиян и до полумиллиона человек за рубежом. Всего планируется высадить 27 миллионов деревьев – в память о 27 миллионах советских граждан, погибших в годы Великой Отечественной войны. Подробности об акции на официальном сайте – садпамяти2020.рф.

✓ Решено, что в Омске сад Памяти появится в парке Победы. Здесь будет установлен памятный знак, оформление сада продолжится семь лет. Посадки намечено проводить ежегодно, с расширением территории. Предусмотрено организовать пешеходные дорожки, установить скамейки. Кроме хвойных деревьев, будут высаживаться черемуха, вишня, сирень и яблоня. Всего в городе определено более 20 территорий, где будут высаживаться деревья в рамках международной акции.

НАЧАТ РЕМОНТ ДОРОГ

В этом году по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» планируется отремонтировать 20 городских магистралей.

«Торги на выполнение работ по комплексному ремонту дорог в 2020 году состоялись в декабре прошлого года. Такое в Омске было впервые. Это позволило в соответствии с контрактами приступить подрядчикам к подготовительным работам в апреле, а завершить необходимо 1 августа, – сообщил первый заместитель директора департамента городского хо-



В Омске продолжится ремонт дорог по нацпроекту

зяйства мэрии Михаил Горчаков. – Изначально планировалось комплексно отремонтировать 17 объектов. Еще три – по улицам Панфилова, 1-й Разъезд и 4-я Транспортная – будут отремонтированы за счет образовавшейся на торгах экономии. Общий объем финансирования по национальному проекту в

этом году составил почти 885 миллионов рублей».

Осуществлять технический надзор на всех этапах ремонтных работ будут специализированные организации, которые определены по результатам открытого конкурса. Строительный контроль будет проводиться поэтапно – от фрезерования, укрепления основания, устройства выравнивающего и верхнего слоев асфальта до выполнения элементов обустройства дорог.

Как и в предыдущие годы, это будет комплексный ремонт дорог – предусматривается обустройство и ремонт остановок общественного транспорта, ливневой канализации, тротуаров, пешеходных ограждений и нанесение дорожной разметки.

МЕНЯЕМСЯ К ЛУЧШЕМУ

В этом году в Омске по национальному проекту «Формирование комфортной городской среды» комплексно благоустроят восемь общественных пространств на сумму свыше 271 миллиона рублей.

Обновленные современные территории, за которые наиболее активно голосовали омичи, появятся во всех округах. И меняться к лучшему они будут именно с учетом предложений горожан, высказанных во время общественных обсуждений эскизных проектов. В первую очередь жители ратовали за то, чтобы оборудовали наружное освещение, организовали пешеходные зоны, детские и спортивные площадки, обновили озеленение, установили скамейки, урны, вазоны.

Как сообщили в департаменте городского хозяйства мэрии, в этом году в Омске по национальному проекту будут выполняться работы по ком-

плексному благоустройству следующих общественных пространств:

✓ территория «Городская поляна» микрорайона № 1 (Кировский округ);

✓ территория сквера «Юбилейный» (Ленинский округ);

✓ особо охраняемая природная территория местного значения – природный рекреационный комплекс «Восточная роща» (Октябрьский округ);

✓ улица Краснопресненская, в том числе территория около Межрегионального национального культурно-спортивного объединения «Сибирь» (Дом дружбы) (Октябрьский округ);

✓ территория сквера Молодоженов (Советский округ);

✓ парк культуры и отдыха «Советский» (Советский округ);

✓ улица Бударина (Центральный округ);

✓ Театральная площадь (Центральный округ).

В ТЕМУ

Учитывая мнения омичей, этим летом планируется разработать проектно-сметную документацию для комплексного благоустройства парка культуры и отдыха «Зеленый остров».

ВАЖНО

В этом году в Омске по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» отремонтируют 20 дорог на следующих объектах:

- ул. Орджоникидзе;
- ул. 1-я Красной Звезды;
- ул. 1-я Марьяновская;
- ул. 25 лет Октября;
- ул. Шаумяна;
- ул. 12-я Пролетарская;
- ул. Сухой Пролет;

- ул. 8-я Восточная;
- путепровод по ул. 4-й Кировской (с подходами);
- ул. 12 Декабря;
- ул. Сыропятская;
- ул. Степанца;
- ул. Яковлева;
- просп. Губкина;
- ул. Магистральная;
- ул. Бархатовой;
- мост «Октябрьский»;
- ул. Панфилова;
- ул. 1-й Разъезд;
- ул. 4-я Транспортная.

НОВЫЕ ПОЛЕЗНЫЕ ПРОЕКТЫ



В 2019 году КТОСами Кировского округа было реализовано семь полезных проектов

Комитеты территориального общественного самоуправления Кировского округа получили поддержку 8 проектов в рамках конкурса по выполнению общественно полезных проектов на территории города Омска.

Как сообщили в отделе по работе с территориальным общественным самоуправлением и организационным

вопросам администрации Кировского округа, в 2020 году в конкурсе среди некоммерческих организаций

по разработке и выполнению общественно полезных проектов на территории Омска приняли участие 17 КТОСов Левобережья. В конкурсную комиссию было направлено 20 проектов, поддержку получили 8 из них. На выигранные средства КТОСы планируют установить малые архитектурные формы, благоустроить спортивные площадки и многое другое.

Так, КТОС «Левобережный-3» планирует ремонт хоккейной коробки у дома № 7в по ул. Путилова. В номинации «Омск комфортный» получил поддержку проект КТОСа «Левобережный-10», который предполагает установку новых малых архитектурных форм на детской площадке во дворе домов 3/1, 3/2,3/3, 3/6 по б. Архитекторов. «Добрые

дела – родному городу!» – так называется проект КТОСа «Левобережный-12», в рамках которого запланирован ремонт сразу трех игровых площадок в микрорайоне.

Проекты КТОСов «Рябиновка» и «Кировец-1», заявленные в номинации «Омск победный», посвященной празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, также получили положительный отзыв конкурсной комиссии.

Всего в нынешнем году активистам предложили принять участие в пяти номинациях конкурса: «Омск победный», «Омск комфортный», «Омск активный», «Омск культурный», «Омск добрый». «Благодаря грантовой поддержке в микрорайо-

нах округа в прошлом году КТОСами была проведена большая работа, – прокомментировал начальник отдела по работе с ТОС и организационным вопросам администрации Кировского округа Александр Дридигер. – В рамках разработанных проектов активистам удалось отремонтировать три игровых комплекса, а также установить новую хоккейную коробку и детскую игровую площадку. Здорово, что инициативные омичи также не остаются в стороне, а активно включаются в работу по обустройству и озеленению благоустраиваемых территорий».

ВАЖНО

Общая сумма, предоставленная КТОСам на реализацию своих идей в нынешнем году, составила 1 млн 597 тыс. рублей.



ЮБИЛЕЙ ОКРУГА

100 ЛЕТ НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

В преддверии 85-летнего юбилея округа мы знакомим читателей с жителями, предприятиями, организациями, прославившими родной округ. Наш сегодняшний рассказ об Омской академии МВД РФ, которая в нынешнем году отмечает вековой юбилей.

История одного из старейших образовательных учреждений нашего города началась с открытия первых в Сибири курсов подготовки командиров милиции. Первый набор курсантов состоялся в мае 1920 года. Их было всего 114 человек. Преимущество имели рабочие и крестьяне – участники партизанского движения Сибири. Первыми преподавателями стали практические работники омской милиции и уголовного розыска. Через год курсы были переименованы в Высшие Сибирские командные курсы советской рабоче-крестьянской милиции, которые стали полноценным учебным заведением, готовили специалистов высокой квалификации, срок обучения увеличился, абитуриентами могли стать только сотрудники милиции.

С ноября 1922 года курсы были переименованы во Вторую Омскую школу среднего состава милиции и уголовного розыска Республики. На тот момент школа была первой и долгое время единственной на территории Урала, Сибири и Дальнего Востока. С 1955 года произошла реорганизация Омской школы милиции в среднее специальное учебное заведение с двухгодичным сроком обучения. В школу принима-

лись лица со средним образованием.

2 июня 1965 года на базе Омской средней специальной школы милиции была создана Омская высшая школа милиции, ставшая первым в Сибири высшим учебным заведением милицейского профиля, которая приняла 600 курсантов на дневное отделение и 1500 слушателей на заочное.

1 июля 1995 года школа милиции была переименована в институт, а с февраля 2000 года – в академию.

Сегодня Омская академия – крупный образовательный центр МВД России, в котором реализуются программы высшего профес-

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Глава администрации Кировского округа Андрей Горбачев: «Омская академия МВД России отмечает знаменательную дату – 100 лет. Коллектив академии может по праву гордиться славной историей, своими преподавателями и выпускниками. От всего сердца поздравляю преподавательский состав и курсантов с юбилеем! Желаю крепкого здоровья, благополучия, успехов и стойкости в исполнении служебного долга».

сионального образования. Академия по праву считается настоящей кузницей кадров, которая подготовила более 60 тысяч выпускников, из них более 170 имеют звания генерала милиции (полицей-



Первый выпуск милиционеров, подготовленных Омскими курсами, состоялся 20 июня 1920 года (фото из архива)

БЕЗОПАСНОСТЬ



Сотрудниками территориального отдела надзорной деятельности КАО проводятся профилактические рейды

БЕРЕГИСЬ ПОЖАРА

Специалисты сектора общественной безопасности администрации Кировского округа напоминают о мерах пожарной безопасности в весенне-летний период.

Ежегодно с наступлением весенне-летнего пожароопасного периода в городе и на окраинах осложняется обстановка с пожарами.

«Наступление весны всегда отмечается резким ростом пожаров, связанных с выжиганием сухой растительности, – рассказал начальник сектора общественной безопасности администрации Кировского округа Александр Носов. – Повсеместно вдоль автомобильных дорог, на лугах осуществляется выжигание сухой травы. Некоторые горожане начинают сжигать прошлогоднюю траву и мусор на своих придомовых участках, не задумываясь о том, что их действия могут привести к возгоранию близлежащих домов, а иногда и к гибели людей».

Чтобы избежать пожара, необходимо соблюдать ряд простых правил:

- ✓ у каждого жилого строения установить емкость с водой;
- ✓ скосить сухую прошлогоднюю траву вокруг своего участка;
- ✓ не бросать на землю горящие спички и окурки;
- ✓ в условиях устойчивой сухой и ветреной погоды проведение пожароопасных работ, топку печей необходимо временно приостановить;
- ✓ не разрешать детям играть с пожароопасными предметами;
- ✓ не оставлять на открытых площадках тару с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями.

НА ЗАМЕТКУ

Телефоны службы спасения:

- 01 со стационарного телефона;
- 010 или 112 с мобильного телефона.

Материалы номера подготовили: С. Карезина, Л. Володина, А. Самохвалова, Д. Емельянова. Фото: С. Карезина, В. Морозова.